

Fekete Marietta, Egészségtudományi és Szociális Képzési Kar
EGP - Védőnő szakirány IV. évf.

Roma fiatalok fogamzásgátlási ismereteinek és szokásainak vizsgálata egy Dél-alföldi kistérségben

Bevezetés: Napjainkban a roma családok egészségügyi ismeretekhez való hozzáférése korlátozott, akadályokba ütközik.

Módszer: Kutatómunkám célja, hogy egy Dél-alföldi kistérségben felmérjem a fiatal roma nők fogamzásgátlási ismereteit, szokásait, az abortuszok számának alakulását. Vizsgálati módszerem a kikérdezés, eszköze a kérdőív volt, mely véletlenszerűen, de célzottan a 15- 30 éves roma nőkre irányult. A 110 fős minta adatfeldolgozását az SPSS 19 program segítette.

Eredmények: A roma nők nem tartják fontosnak az optimális családtervezést. A megkérdezettek közel 60%-a még mindig úgy gondolja, hogy nem lehet teherbe esni az első aktus alkalmával. A rendszeres szexuális életet élők közel 70%-a egyáltalán nem védekezik a teherbeesés ellen. A fogamzásgátló eljárások 70-80%-áról hiányosak, illetve nincsenek ismereteik a romáknak.

A teherbeesés elleni védekezés nem jövedelemfüggő, módját az egyéni attitűd, a családban látott minta határozza meg. A megkérdezettek közel fele esett már át abortuszon, melyek 84%- ára szociális okból került sor.

Következtetések: A védőnő egészségnevelő tevékenysége akkor lehet hatékony, ha sikerül megismerni a roma családokat, elnyerni bizalmukat, figyelembe venni szokásaikat, babonáikat. A roma fiatalok tanulmányainak támogatása „kitörési lehetőséget” nyújt az alacsony egészségkulturáltságból, csökkentheti az abortuszok számát, hozzájárul a szegénység hátrányainak leküzdéséhez, és így reális célállá válhat az életminőség javulása a családokban.

Témavezető: Tobak Orsolya adjunktus

Nyilatkozom, hogy a kutatásban szereplő adatok a saját adatgyűjtésem eredményeit tartalmazzák, melyet 2011. nyarán végeztem Kiskunmajsán, és a környező településeken. Munkámban segítséget kaptam a körzeti védőnőktől, előzetesen egyeztetve a szakmai vezetőkkel. Vizsgálati módszerem a kikérdezés, eszköze a kérdőív volt, mely véletlenszerűen, de célzottan a 15- 30 éves roma nőkre irányult. 135 kérdőív került kiosztásra, melyből 110 volt értékelhető.